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 Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos sete dias do mês de 
outubro de dois mil e dezenove, às quatorze horas sob a 
presidência do vereador Aldair da Costa Sousa, compareceram 
os seguintes vereadores: Alcivan José Rodrigues, Delaíte Rocha 
da Silva, Edimar Leandro da Conceição, Geraldo Francisco da 
Silva, Gilmar Oliveira Costa, Israel Gomes da Silva, José 
Ferreira Barros Filho, Leonardo Lima Silva, Maria José Cardoso 
Santos, Terciliano Gomes Araújo e Wagner Enoque de Souza. 
Todos em número de doze. Havendo número legal o Sr. 
Presidente declara aberta esta sessão e convida o vereador 
Delaíte Rocha (Professor Delan) para fazer a leitura da Bíblia. O 
vereador faz a leitura do Salmo – 23.  O secretario vereador 
Israel Gomes (Israel da Terezona) faz a leitura da ata da sessão 
anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. Os vereadores, Divino Junior do Nascimento, 
Enoque Neto Rocha de Souza e Marcus Marcelo de Barros 
Araújo, chegam a sessão e registram suas presenças. 
Correspondências: Oficio Nº079/2019 – Gabinete do vereador 
Carlos da Silva Leite – Assunto: Justificativa de ausência na 
sessão do dia 07/10/2019 por motivo de falecimento de membro 
da família. Oficio Nº017/2019 – Gabinete da vereadora Silvinia 
Pereira de Sousa Pires – Assunto: Justificativa de ausência da 
vereadora na sessão do dia 07/10/2019. 
Oficio/SMECEL/1361/2019 – Secretário Executivo da Educação, 
Cultura, Esporte e Lazer – Wilamas Ferreira – Assunto: Convite 
para compor a Comissão Julgadora “Concurso Natal de Luz”. 
OF.FTARA/Nº037/2019 – Tribunal Regional do Trabalho – 10 
Região – Assunto: Convite para participar do Seminário no dia 
11/10/2019. Oficio Nº626/2019/DG/HRA – Diretor Administrativo 
e Financeiro – João dos Santos Alves – Hospital Regional de 
Araguaína – Assunto: Em atenção ao OFR nº1328/19. Oficio 
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nº303/2019 DG/HMA/ISAC – Diretora Geral do Hospital 
Municipal de Araguaína – Sra. Maria Dulcimary Ribeiro Fonseca 
– Assunto: em atendimento a Indicação nº182/2019 do vereador 
José Ferreira Barros Filho. Oficio Hospital São Lucas de 
Araguaína LTDA – Assunto: Resposta a Indicação 185/2019. 
Oficio Nº39/2019 – Instituição Resgate sem Fronteiras – 
Assunto: Solicitação de doação de terreno.  Oficio nº18/2019 – 
Associação de Desenvolvimento Centro Social Araguaína Sul – 
Presidente – Raimundo Martins Vieira – Assunto: Solicitação de 
apoio desta Casa de Leis para a aprovação de doação de área. 
O Sr. Presidente solicita da Secretaria da Casa que encaminhe 
cópias dos ofícios de solicitação de doação de áreas ao Jurídico 
da Câmara Municipal, para que o mesmo responda aos ofícios 
e comunique o Executivo Municipal sobre esses pedidos, uma 
vez que, a Câmara Municipal não pode atuar nessa questão de 
doações de áreas, ou seja, não pode elaborar projetos com essa 
finalidade. O vereador Marcus Marcelo faz uma solicitação 
verbal para se ausentar da sessão para uma reunião 
representando o Executivo Municipal, e que após o término 
desta reunião irá retornara a sessão. Em votação a solicitação 
feita pelo vereador Marcus Marcelo. Aprovado por Unanimidade. 
Ordem Do Dia: Convite: Em atendimento ao Requerimento 
Nº487/019 de autoria do vereador Terciliano Gomes. Assunto: 
Homenagear os Idosos pelo seu dia que é comemorado no dia 
1º de outubro. Presenças para compor a Mesa Diretora: * 
FERNANDA RIBEIRO BARBOSA – Secretária Municipal da 
Secretaria da Assistência Social, Trabalho e Habitação, que 
neste ato está sendo representada pelo Sr. Lucas Andrade; * 
MARIA JOSÉ PEREIRA DE SOUSA – Presidente do Conselho 
Municipal dos Direitos do Idoso (CMDI); * DOMINGAS 
MONTEIRO DE SOUSA – Coordenadora Municipal da 
Universidade da Maturidade, que neste ato está sendo 
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representado pela Sra. Dorita de Oliveira; * BARTIRA SILVA 
QUINTEIRO – Promotora de Justiça da 6ª Promotoria de Justiça 
de Araguaína, que neste ato está sendo representada pela Sra. 
Karina Abreu (Assessora). Com a palavra o vereador Terciliano 
Gomes que agradece a cada convidado que atendeu seu convite 
e aos membros da UMA e aos Conselheiros Tutelares que foram 
eleitos nesta última eleição do Conselheiro Tutelar. Faz uma 
explanação da importância da valorização e do respeito que 
todos devem ter com os idosos e que isso precisa ser absorvido 
por todos. Com a palavra a Sra. Maria José – CMDI que 
cumprimenta a todos os presentes e pede a todos que deem 
uma salva de palmas em homenagem ao dia do Idoso e pede 
também apoio de todos os vereadores para que aprovem o 
projeto para a criação do Fundo do Idoso, pois com esse fundo 
conseguirão ajudar muitos idosos, pois na nossa cidade são 
mais de 42mil e 800 idosos de acordo com o último levantamento 
que foi feito. Com a palavra a Sra. Karina Abreu cumprimenta a 
todos os presentes e ressalta que a Dra. Bartira não pode 
comparecer nesta sessão, mas pediu que viesse representa-la 
e que está à disposição para esclarecer o que for preciso. Com 
a palavra a Sra. Dorita de Oliveira que ressalta ser uma honra 
estar presente nesta Casa de Leis e que lhe orgulha muito fazer 
parte da UMA, e diz que a UMA é um lugar onde ensina a ser 
velho com qualidade e feliz e que nunca é demais aprender. 
Com a palavra o Sr. Lucas que cumprimenta a todos os 
vereadores na pessoa do Sr. Presidente Aldair da Costa (Gipão) 
e a todos os membros da UMA e destaca que a Secretária 
Municipal da Assistência Social, Trabalho e Habitação está à 
disposição para ajudar e orientar no que for preciso com relação 
as ações voltadas aos Idosos. O Sr. Presidente cumprimenta a 
todos os Conselheiros Tutelares eleitos que estão presentes na 
sessão. Com a palavra o vereador Geraldo Silva que parabeniza 
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a todos os Idosos e cumprimenta o vereador Terciliano Gomes 
pela iniciativa dessa sessão e ressalta que é de fundamental 
importância que todos atentem para os princípios que é o 
respeito a todos os idosos. O vereador Terciliano Gomes solicita 
do Sr. Presidente que possa ser aberta a palavra aos que estão 
compondo a Tribuna de Honra que são os representantes do 
Grupo Bem Viver, CRAS, Casa do Idoso e do CMPD (Conselho 
da Pessoa com Deficiência). Com a palavra o vereador Delaíte 
Rocha (professor Delan) que parabeniza a todos os idosos, faz 
referência a uma passagem Bíblica para enfatizar o quão é 
importante respeitar e valorizar um idoso. Com a palavra o 
vereador Alcivan Rodrigues (Soldado Alcivan) que cumprimenta 
o vereador Terciliano Gomes pela inciativa desse requerimento 
e cumprimenta a todos os idosos parabenizando-os pelo seu dia. 
Com a palavra o vereador Divino Bethânia Junior cumprimenta 
a todos os presentes e ressalta que é preciso que todos 
respeitem e saibam valorizar e respeitar todos os Idosos e que 
acima de tudo eles precisam de atenção da família. O Sr. 
Presidente informa ao vereador Terciliano Gomes que irá abrir a 
palavra para três pessoas, pois precisam cumprir o Regimento 
Interno desta Casa de Leis. Com a palavra o Sr. Charles Ferreira 
– Coordenador da Casa do Idoso que agradece a todos por esse 
espaço e ressalta que ficou feliz em ver que esta Casa de Leis 
está preocupada em valorizar os Idosos do nosso município e 
destaca que todos os idosos precisam acima de tudo de atenção 
da família e que sempre que as pessoas vão a Casa do Idoso, 
pede que dediquem pelo menos cinco minutos de atenção aos 
idosos, pois eles precisam de amor, atenção e valorização 
principalmente dos familiares. Com a palavra a Sra. Maria 
Cecilia – Coordenadora do Cantinho do Vovô que destaca que 
realmente os idosos precisam de amor e carinho, pois através 
desses sentimentos dão atenção e valorização aos idosos e 
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ressalta que o Cantinho do Vovô sempre está precisando da 
ajuda de todos, pois tudo que é feito lá é através de doações, 
mas deixa seus agradecimentos a todos que colaboram. Com a 
palavra a Sra. Vane Mary Dias – Presidente do CMPD, que 
ressalta a importância da valorização dos idosos e das pessoas 
com deficiência e diz que tem certeza que com o apoio desta 
Casa de Leis e do Poder Público, conseguirão construir a Casa 
do Idoso. Com a palavra o vereador Wagner Enoque parabeniza 
a todos os Idosos e faz um pedido com relação a garantia de 
transporte público para os idosos, pois foi informado que a 
empresa Passaredo suspendeu seus trabalhos e que isso é um 
absurdo. Com a palavra a Dra. Olga Raisa – Psicóloga do CRAS, 
que agradece o convite que foi feito pelo vereador Terciliano e 
cumprimenta a todos os vereadores na pessoa do Sr. Presidente 
Aldair da Costa (Gipão), e ressalta que é preciso que todos se 
unam para que todos os idosos possam ter seus direitos 
garantidos e respeitados e para que essa mudança seja diária. 
Com a palavra o vereador Terciliano Gomes que agradece a 
todos os presentes e a todos que fizeram uso da palavra e que 
mais uma vez ressalta a importância da valorização e do respeito 
a todos os idosos. O Sr. Presidente agradece a presença de 
todos os idosos e representantes das Entidades e Órgãos que 
trabalham em apoio aos Idosos e os convida para tirarem uma 
foto oficial.  A sessão é suspensa. Reaberto os trabalhos.  
Projetos para as Comissões: Projeto de Lei Nº057/019 de autoria 
da vereadora Maria José Cardoso (Zezé Cardoso). Projeto de 
Lei Nº058/019 de autoria do vereador Delaíte Rocha (Professor 
Delan). Demonstrativos do movimento financeiro da Câmara 
Municipal, referente aos meses: abril/2019, maio/2019, 
junho/2019, julho/2019 e agosto/2019. Todos os projetos citados 
e os Demonstrativos serão encaminhados as comissões 
competentes.  Projeto de Lei Nº054/019 – Dispõe sobre a 
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reversão de bem doado à União, através da Polícia Federal e 
autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a proceder a 
nova doação ao Estado do Tocantins, através do Ministério 
Público Estadual e revoga a Lei nº2608, de 19 de maio de 2009, 
e dá outras providências. Autor: Executivo Municipal. Em 3ª 
discussão. Em 3ª votação o Projeto de Lei Nº054/019. Aprovado 
por Unanimidade. Projeto de Lei Nº001/019 –Trata da 
obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais, localizados 
no Município de Araguaína –TO, a disponibilizar aos seus 
consumidores a relação das empresas credenciadas para 
prestação de assistência técnica autorizada, aos produtos que 
são comercializados no local, nos termos que especifica. Autor: 
Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro). Em 3ª 
discussão. Em 3ª votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto 
de Lei Nº043/019 –Institui a Semana Municipal do Ciclismo no 
âmbito do Município de Araguaína, e dá outras providências. 
Autor: Geraldo Francisco da Silva (Geraldo Silva). Em 3ª 
discussão. Em 3ª votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto 
de Lei Nº042/019 – Veda a nomeação de pessoas que tenham 
sido condenadas pela Lei Federal n° 11.340 (Lei Maria da 
Penha), para cargos em comissão, no serviço Público Municipal 
de Araguaína. Autora: Maria José Cardoso Santos (Zezé 
Cardoso). Em 2ª discussão. O vereador Leonardo Lima diz que 
irá votar contrário por entender que aprovando esse projeto 
estarão penalizando por duas vezes uma pessoa que já pagou 
sua pena. Em 2ª votação. Aprovado por Maioria. Com um voto 
contrário do vereador Leonardo Lima Silva. Projeto de Lei 
Nº053/019 – Dispõe sobre o atendimento preferencial aos 
portadores de fibromialgia para atendimento preferencial em 
filas, e dá outras providências. Autor: Delaite Rocha da Silva 
(Professor Delan). Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado 
por Unanimidade. Para a 1ª Votação do 1º Turno: Proposta de 
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Emenda à Lei Orgânica Nº001/019 – Acrescenta os §§ 9º, 10, 
11, 12 e 13 ao Artigo 104 da Lei Orgânica e dá outras 
providências. Autor: José Ferreira Barros Filho (Ferreirinha). É 
feito a leitura na íntegra da referida proposta. Em 1ª discussão 
do 1º Turno. Com a palavra o vereador José Ferreira 
(Ferreirinha) destaca a importância dessa matéria, uma vez que, 
é preciso que o Executivo Municipal atente para a necessidade 
das Emendas Impositivas, pois os vereadores precisam desse 
amparo legal. O vereador Edimar Leandro parabeniza o 
vereador José Ferreira (Ferreirinha) pela inciativa desse projeto. 
O vereador Delaíte Rocha (Professor Delan) manifesta seu voto 
favorável. Em 1ª votação do 1º Turno. Aprovado por 
Unanimidade. Para Votação: De acordo com o Artigo 183 §1º e 
187 do Regimento Interno: Projeto de Decreto Legislativo 
Nº023/018 – Dispõe sobre a aprovação do parecer prévio do 
Tribunal de Contas do Estado do Tocantins, relativo a prestação 
das contas da Prefeitura do Município de Araguaína, referente 
ao Exercício de 2010 – Gestor Félix Valuar de Sousa Barros. É 
feito a leitura na íntegra do referido Projeto de Decreto 
Legislativo. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº2020/019 e Nº2021/019. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Aldair da Costa Sousa (Gipão): 
Nº2240/019 e Nº2242/019. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador Divino 
Junior do Nascimento (Divino Bethânia Junior): Nº2217/019 e 
Nº2218/019. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Edimar Leandro da 
Conceição (Edimar Leandro): Nº2063 e Nº2064/019. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva 
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(Geraldo Silva): Nº2241/019 e Nº2245/019. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Gilmar Oliveira Costa: Nº2237/019 e Nº2294/019. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Israel Gomes da Silva (Israel da 
Terezona): Nº2204/019 e Nº2256/019. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador José Ferreira Barros Filho (Ferreirinha): Nº2120/019 e 
Nº2121/019. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Leonardo Lima Silva: 
Nº2144/019 e Nº2145/019. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos da vereadora 
Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso): Nº2269/019 e 
Nº2270/019. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Terciliano Gomes 
Araújo: Nº2011/019 e Nº2099/019. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Wagner Enoque de Souza: Nº2175/019 e Nº2176/019. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. Moção de 
Pesar Nº171/019 de autoria do vereador Alcivan José Rodrigues 
(Soldado Alcivan) – À Família da Senhora Elza Soares da Silva. 
Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Moção 
de Pesar Nº164/019 de autoria do vereador Divino Junior do 
Nascimento (Divino Bethânia Junior) – À Família da Senhora 
Ivonete Alves Bezerra. Em discussão. Em votação. Aprovado 
por Unanimidade. Moção de Aplauso de autoria do vereador 
Geraldo Francisco da Silva à Associação Familiar do Projeto 
Assentamento Manoel Alves – A Comissão Organizadora da 2ª 
Cavalgada. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Indicação Nº208/019 de autoria do vereador 
Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan). A indicação será 
encaminhada a quem de direito. O vereador Divino Bethânia 
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Junior solicita que possa ser inserido uma moção de aplauso de 
sua autoria que está fora da pauta. Em votação a solicitação feita 
pelo vereador Divino Bethânia Junior. Sendo aprovado por 
Unanimidade. O vereador Wagner Enoque faz uma solicitação 
verbal para que seja inserida uma moção de aplauso de sua 
autoria fora de pauta. Em votação a solicitação verbal feita pelo 
vereador Wagner Enoque de Souza. Sendo aprovado por 
Unanimidade. Moção de Pesar Nº172/019 de autoria do 
vereador Divino Junior do Nascimento (Divino Bethânia Junior) 
– À Família da Sra. Nilza da Silva Aguiar. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de Pesar 
Nº174/019 de autoria do vereador Wagner Enoque de Souza – 
Á Família da Sra. Maria do Socorro Ferreira Costa. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de 
Pesar Nº173/019 de autoria do vereador Aldair da Costa Sousa 
(Gipão) – Á Família da Sra. Maria Pereira do Nascimento (Avó 
do vereador Divino Bethânia Junior). Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Moção de Pesar Nº175/019 de 
autoria do vereador Geraldo Francisco da Silva – Á Família da 
Sra. Sued Paula de Lima. Em discussão. Em votação. Aprovado 
por Unanimidade. Moção de Aplauso Nº176/019 de autoria do 
vereador Wagner Enoque de Souza – Ao Sr. Samuel Oliveira 
pela vitória na última eleição para Conselheiro Tutelar. Em 
discussão. O vereador Wagner Enoque ressalta a importância 
dessa moção parabenizando o Sr. Samuel pela sua vitória. O 
vereador Divino Bethânia Junior pede para subscrever na 
moção.  Em votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de 
Aplauso Nº177/019 de autoria do vereador Divino Junior do 
Nascimento (Divino Bethânia Junior) – Ao Sr. Ivanildo Costa 
Silvas (Feinho) pela realização do Campeonato Norte Brasileiro 
de JiuJitsu realizado no dia 06 de outubro de 2019. Em 
discussão. O vereador Divino Bethânia Junior ressalta que 
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apresenta essa moção como forma de reconhecimento ao 
grande trabalho que é realizado pelo Sr. Ivanildo. O vereador 
José Ferreira (Ferreirinha) pede para subscrever na moção. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar o Sr.  Presidente agradece a presença de todos e declara 
encerrada esta sessão. Para constar lavrou-se esta ata que 
depois de lida e aprovada será devidamente assinada.  
  


